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Rektori köszöntő
Tisztelt Kollégák, kedves Hallgatóink!

A 2015-ös év a főiskola számára nemcsak sikeres, hanem emlékeze-
tes is marad.

Intézményünk önállóságára büszke vidéki főiskola, amely dina-
mikus fejlődésének köszönhetően mára fejlett infrastruktúrával, kor-
szerű laborparkkal és kutatási háttérrel egy jelentős ipari potenciállal 
rendelkező környezetben működik. 

Talán ez, talán még inkább a segítség és a támogatás az, ami 
oktatóinkat, fiatal kutatóinkat és hallgatóinkat arra ösztönzi, hogy ne 
pihenjenek, ne álljanak meg, fejezzék be azt, amit elkezdtek. 

Ennek legékesebb bizonyítéka a sikeres pályázatok, a TDK- és 
OTDK- helyezések és győzelmek, és más versenyeredmények. Ezek 
tükrözik mind hallgatóink tehetségét, mind a háttérben folyó haté-
kony csapatmunkát.

A Dunaújvárosi Főiskola egyik fő küldetése, hogy a műszaki, 
informatika tudományág, a hozzájuk kapcsolódó kutatások terüle-
tén az országban és nemzetközileg is egyaránt vonzó, biztos szakmai 
tudást adó intézmény legyen. Legalább ennyire fontos pozícióink 
megerősítése a pedagógusképzés, a gazdaságtudományok, és a társa-
dalomtudomány területén is. 

Tehetséges hallgatóink sikerességét több módon támogatjuk. 
Bevezetésre került a HASIT (Hallgatói Sikerességet Támogató) pro-
jektünk, amiben a hallgatói lemorzsolódás csökkentését tűztük ki 
célul. Az eddigi eredmények alapján bátran kijelenthető: jó úton já-
runk, hiszen átlagosan 20%-kal csökkent a hallgatók lemorzsolódása 
a műszaki-, informatikai- és természettudományi területen.

Sokat jelent számunkra a duális és a kooperatív-duális képzé-
sünk. A duális képzés bevezetésének célja, hogy a hallgatók olyan 
cégspecifikus, gyakorlati tudást szerezzenek a képzés alatt, amelyet a 
munkaerőpiacra kikerülve közvetlenül fel tudnak használni. 
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A képzésben vállalatok vesznek részt gyakorlati helyszínt biztosítva, 
valamint a képzés jelentős részét maguk végzik. 

Főiskolánk kooperatív-duális képzéseket is szervez. Ez azt je-
lenti, hogy a hagyományos képzéssel párhuzamosan a szakosodás 
időszakában cégspecifikus tantárgyakat hallgathatnak diákjaink. 
Ezeken a kurzusokon főként a vállalati partnerek szakemberei adják 
át tudásukat. Olyan partnerekkel dolgozunk együtt, mint például az 
Equicom Kft, a Dorsum Zrt, az Intellifactory Kft, a Hankook Tire 
Magyarország Kft., továbbá a MÁV-csoport. A cégekkel közösen 
igyekszünk válaszokat keresni a munkaerőpiac és a technológia ki-
hívásaira.

Hiszem, hogy az alkalmazott tudományok terén a gyakorlat és 
az elmélet olyan ötvözetét tudjuk biztosítani a hallgatóink számára, 
amely többet jelent a papírnál; a munkaerőpiacon használható tudást 
és tapasztalatot ad.

Ebben segítenek nekünk országos, regionális és nemzetközi 
kapcsolataink. Nemzetközileg elismert egyetemekkel állunk kapcso-
latban, szervezünk közös oktatási és kutatási projekteket, hogy minél 
frissebb képet kaphassanak hallgatóink a tudomány és a technika je-
lenlegi állásáról, várható alakulásáról. Hallgatóink között egyre na-
gyobb számban üdvözölhetünk külföldieket, akik számítanak intéz-
ményünkre az angol nyelvű képzéseink terén.

A Dunaújvárosi Főiskola 2015-ben ünnepli önállóságának 15. 
évfordulóját. Értékeinkhez hűen valljuk fennállásunk óta, illetve ön-
állóságunk évfordulóján: az inspiráló szervezeti kultúrában szület-
nek a tehetségek, bontakoznak ki az ötletek.

 Tehát a dolgunk adott: inspirálni és tartást adni. Ehhez kívánok 
minden tehetségnek, hallgatónak, oktatónak, kutatónak és működést 
támogatónak 

Jó szerencsét!
					     Dr. habil András István
					     Dunaújvárosi Főiskola
						      Rektor
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Projektmenedzseri köszöntő
TÁMOP-4.2.2.B-15/1/KONV-2015-0008 Tudományos képzés mű-
helyeinek támogatása és kutatói utánpótlás fejlesztése a Dunaújvá-
rosi Főiskolán

Kutatás, fejlesztés, innováció

Korunk fontos és gyakran használt kifejezései. Tükrözi megváltozott 
világunk igényét az újra, a jobbra. A mai magyar felsőoktatás egyik 
kihívása az, hogyan tud megfelelni a fenti hívó szavaknak. Tud-e, 
képes-e olyan ifjú generációt kibocsátani, akik megalapozott tudás 
mellett innovatívak, értik és tudják kezelni az új trendeket, kellően 
megalapozott tudással, és nem utolsó sorban kellő kíváncsisággal 
rendelkeznek-e, akarnak-, tudnak-e új dolgokat létrehozni.

Vajon a felsőoktatás kellően rugalmas ehhez? Képes-e az ipar 
szakemberéhségét kellően kielégíteni?

A Dunaújvárosi Főiskolán évek óta megalapozottan készülnek a 
fenti kérdések megválaszolására, az újkori problémák kezelésre. Fon-
tos építőelemei a Főiskolán benyújtott pályázatainak, hogyan tudja 
eszköz- és tudásparkját fejleszteni, azt hogyan tudja a termelő szféra 
számára  hasznosítani, hogyan tudja kutatói utánpótlását pótolni, és 
mindezt úgy, hogy diákjai hallgatóbarát intézményben tanulva-dol-
gozva, és minél nagyobb hatásfokkal sajátíthassák el alaptudásukat.

A Dunaújvárosi Főiskola  TÁMOP-4.2.2.B-15/1/KONV-2015-
0008 Tudományos képzés műhelyeinek támogatása és kutatói utánpót-
lás fejlesztése a Dunaújvárosi Főiskolán című pályázata egyik alap-
gondolata volt, hogy meglévő eszköz- és tudásparkjára alapozva, 
hogyan tudja hallgatóit az új innovációs folyamatokba bekapcsolni, 
és kutatásaiba bevonni, fiatal oktatóit doktorjelöltjeit hogyan tudja 
tudományos célkitűzéseik elérésében segíteni.
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Fontos  gondolata továbbá a pályázatnak az, hogy megismertes-
se  leendő célközönségének a  középiskolásoknak a Főiskola lehető-
ségeit, inspirálja, felkeltse a leendő hallgatói érdeklődését a tudomá-
nyos pálya iránt.

A mostani rendezvény ezen alapgondolatok mellett valósult 
meg. Egyrészt fiatal és sikeres kutatói, doktoranduszjelöltjei vallanak 
munkájukról, életpályájukról, másrészt be kívánja mutatni azon esz-
közparkját is egy kiállítás keretében, amely kutatási lehetőségeinek 
alapjait képezi.

És mi a projektmenedzser feladata ezen folyamatban? Feltétle-
nül egyfajta katalizátorszerep, hogy a pályázat alapgondolatai meg-
valósulhassanak. 

Ebben természetesen szüksége van a projekt vezetésének mind-
azon szereplőkre, akik munkájukat támogatják − a Főiskola vezeté-
sére és nem utolsó sorban azon kollégák és hallgatók támogatására és 
munkájára is, akik vagy közreműködő munkatársként, vagy a projekt 
kedvezményezettjeiként bevonhatók.

Remélem, rendezvényünkön mindenki talál magának meg-
felelő témát, amit szívesen hallgatna, nézne meg, legyen az egy 
konferenciaelőadás, érdekes és izgalmas műszaki eszközpark, vagy 
a diákok nemes tudományos vetélkedése, TDK konferenciája, ahol a 
megszerzett tudás bemutatása mellett még az értékes díjak is inspi-
rálhatják a résztvevőket.

Ehhez kíván a projektmenedzser kitartást, sok kíváncsiságot és 
nem utolsó sorban hasznos és tartalmas időtöltést.

						      Melkovics János
					                 projektmenedzser
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K+F Innovációs Nap     2015. november 11.

Program
08:30−09:00   REGISZTRÁCIÓ 	           

09:00−09:15   MEGNYITÓ: Dr. Palotás Béla kutatási és tudomá-
nyos rektorhelyettes; Melkovics János Tehetségondo-
zási Munkacsoport vezető, TÁMOP-4.2.2.B-15 projekt-
menedzser

09:15−09:35  Hadarics Kálmán főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató) 
– Programozott fenyegetések vizsgálata a kez-
detektől napjainkig

09:35−09:45   Pogonyi Tibor tudományos munkatárs − Hegesztési 
kutatások eredményei a Dunaújvárosi Főiskolán

09:45−10:05   Dr. Balázs László főiskolai docens – A szervezeti 
eredményesség és az érzelmek összefüggései

10:05−10:25   Magyar András főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató) 
– A semmiből teremtett oktatás

10:25−10:40   Szünet 

10:40−11:00   Berecki Péter Ifjú kutató – Gleeble Labor bemutatása

11:00−11:10   Agócs Mihály hallgató – Pásztázó akusztikus mikro-
szkóp alkalmazási területei

11:10−11:30   Budai Gábor főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató) − 
Szakmatanulás, diplomaszerzés vagy a munka 
világa? – Sorsdöntő kérdések Dunaújváros szak-
képzésnek és munkaerőpiacának tükrében

11:30−12:00   ELEKTROMOSTÖLTŐÁLLOMÁS-AVATÁS
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Előadások

Programozott fenyegetések vizsgálata a kezdetektől napjainkig
Időpont: 09:15−09:35 		
Előadó neve: Hadarics Kálmán főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató)
 
Kivonat: Az utóbbi évtizedek információtechnológiai fejlődése 
jelentős változásokat hozott az élet szinte minden területén. Az 
informatikai, infokommunikációs eszközök használata előtérbe 
került, használatuk jellege közművekhez hasonlóvá vált. A vitat-
hatatlan előnyök mellett megjelentek új, a korábbiakban ismeret-
len fenyegetések. Az interneten kártékony, ártó szándékú kódok 
terjednek, amelyek potenciális fenyegetéseket jelentenek az infor-
mációs rendszerekre.

A programozott fenyegetések tömegesen a személyi számítógé-
pek feltűnését követően jelentek meg. Az egyes fenyegetések és az 
okozott incidensek vizsgálatával megérthetjük, hogy mennyiben 
speciális a malware-evolúció. Bemutatom a programozott fenye-
getések jellemzőit, időbeli fejlődésüket, és az utóbbi évek statisz-
tikáit, trendjeit.
Kulcsszavak: Programozott fenyegetés, biztonság, malware-
evolúció, vírus, botnet.

Hegesztési kutatások eredményei a Dunaújvárosi Főiskolán
Időpont: 09:35−09:45		
Előadó neve: Pogonyi Tibor tudományos munkatárs
 
A konferencia keretein belül a Dunaújvárosi Főiskolán hegesztés 
területén végzett kutatási eredmények kerülnek bemutatásra.
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Az előadásban ismertetésre kerül a SYSWELD végeselem-rendsz-
er, amely kifejezetten hegesztés, illetve hőfolyamatok modellezé-
sére szolgál, továbbá a programmal elért eredmények.

Bemutatásra kerül, hogyan is lehet megbecsülni a hőhatás öve-
zet (HAZ) keménységét egyszerű módon.

Végül egy hagyományos (MAG) és egy korszerű (KF-Pulse) 
hegesztési eljárásváltozatok összehasonlító elemzése kerül szem-
léltetésre.

A szervezeti eredményesség és az érzelmek összefüggései
Időpont: 09:45−10:05		
Előadó neve: Dr. Balázs László főiskolai docens
 
Előadásomban a szervezet működését meghatározó szervezeti 
kultúra, a szervezeti eredményesség és a szervezeti tagok érzelmi 
világának összefüggéseit ismertetem. A fogalmak tisztázását köve-
tően bemutatok egy vizsgálatot, annak megvalósításának nehéz-
ségeit, módszertani hátterét, valamint egy a kutatás eredményeire 
épülő szervezeti kultúra átalakítását lehetővé tevő modellt.

A semmiből teremtett oktatás
Időpont: 10:05−10:25	
Előadó neve: Magyar András főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató)
 
Az előadás a városalapítás hajnalát mutatja be, az oktatásra fóku-
szálva. Sorra veszi a város oktatási intézményeit alapításuk sor-
rendjében. Érdekességeket felvillantva, betekintést nyújt a város 
oktatástörténetébe. Választ ad arra, hogyan valósult meg alig húsz 
év alatt, hogy a kukoricaföldek helyén az ország egyik legjobb köz-
oktatási és műszaki felsőoktatási központját hozták létre. 
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Gleeble Labor bemutatása
Időpont: 10:40−11:00	
Előadó neve: Berecki Péter Ifjú kutató

Az előadás alkalmával megismerhetik a Gleeble termomechanikus 
szimulátor széleskörű alkalmazási lehetőségeit az anyagvizsgálat-
ban és a technológiai szimulációk terén. A berendezés egy több-
funkciós, teljesen integrált, digitális, zárt szabályozó rendszerek-
kel rendelkező termomechanikus szimulátor, amely különböző 
fémtechnológiai és fémtani folyamatok fizikai szimulációjára vala-
mint fémes szerkezeti anyagok termomechanikus kezelésére egy-
aránt alkalmas. A szimulátor segítségével az említett folyamatok 
és technológiai lépések közvetlenül az ipari gyártásból származó 
anyagokból készült próbatesteken vizsgálahatók, elősegítve ezzel a 
gyártástechnológia optimalizálását, amellyel a terméktulajdonsá-
gok jelentős mértékben javíthatók.

Pásztázó akusztikus mikroszkóp alkalmazási területei
Időpont: 11:00−11:00		
Előadó neve: Agócs Mihály hallgató

Pásztázó akusztikus mikroszkóp egy olyan berendezés, mellyel fó-
kuszált ultrahangos vizsgálófejet felhasználva roncsolásmentesen 
vizsgálhatunk meg tárgyakat. A MAIDLab-ban kifejlesztett esz-
köz jelenleg akár a 0.1 mm-es folytonossági hiányokat is képes de-
tektálni acél anyagokban. A begyűjtött adatokat ultrahangos A-, 
B-, C-, D-képeken is szemléltetni, valamint egyedülálló módon 
forgatható 3 dimenziós modellként is, ezzel megteremtve a gyors 
hibakeresés hatékony eszközét. Mindemellett akár 100 mikronos 
pontosságú valódi tomográfiás rétegenként is tudja prezentálni 
a feldolgozott adatokat. A rendszer már számos ipari feladatban 
megállta a helyét, bizonyítva rátermettségét a sokoldalú felhasz-
nálhatóságnak.
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Szakmatanulás, diplomaszerzés vagy a munka világa? – Sorsdöntő 
kérdések Dunaújváros szakképzésnek és munkaerőpiacának tük-
rében
Időpont: 11:10−11:30	
Előadó neve: Budai Gábor főiskolai tanársegéd (PhD-hallgató)

Az oktatási expanzió hatására a ‚90-es évek elejétől fokozatosan 
nőtt a tanulók részvétele a középfokú oktatásban, mivel a középfo-
kú iskolai végzettség már akkor is a foglalkoztatottság minimális 
feltételének számított. A pályaválasztásról szóló tanulmányokban 
a szerzők a leggyakrabban a továbbtanulásra helyezik a hangsúlyt, 
elfeledve azt, hogy a tanulók egy része nem a számára legmegfele-
lőbb úton halad és lép az iskolarendszer következő lépcsőfokára, 
hanem hurkokkal megy tovább vagy megtorpan, esetleg – a tan-
kötelességi korhatárt betöltve − a tanulás helyett inkább a munka 
világát választja. Napjainkban már a pályaválasztás szó elavultnak 
tekinthető, ma pályaorientációról beszélünk, hiszen folyamatosan 
keresik az emberek a karrier utakat. Előadásomban a tipikus-, és 
a nem tipikus tanulási- és karrier utakról is tájékoztatást adok – 
dunaújvárosi példákon szemléltetve azokat –, bemutatom továbbá 
a középfokú és a felsőfokú tanulmányok sikereit és kudarcait is, 
amelyek az iskolai végzettséghez vezető úton érhetik a tanulókat. 
Elsősorban a középfokú oktatásban tanulókhoz szólok, mivel ko-
rábbi kutatások már rámutattak arra, hogy a nem kellően meg-
fontolt pályaválasztás vesztesei jellemzően közülük kerülnek ki és 
őket érinti leginkább a választott pálya- vagy az iskola elhagyásá-
nak jelensége.



1212

K+F Innovációs Napi Konferencia
a Dunaújvárosi Főiskolán

2015. november 11.

D u n a ú j v á r o s i  F ő i s k o l a C o l l e g e  o f  D u n a ú j v á r o s

Előadások 

Tudományos Kiállítás      2015. november 11.
„A” ÉPÜLET FOLYOSÓ

Program
09:00−13:30  Akusztikus állóhullámok bemutatása Kundt-csővel 

(Dr. Pór Gábor)
09:00−13:30  Elektrosztatikus felületkezelés (Dr. Kiss Endre)

09:00−13:30  Feszültségoptikai jelenségek bemutatása polarizá-
torral (Ladányi Gábor)

09:00−13:30  Fény mátrix – Sportcsarnok (Dr. Kővári Attila)

09:00−13:30  Hegesztő szimulátor (Pogonyi Tibor)

09:00−13:30  Jumping Sumo robot – Sportcsarnok 
(Katona József)

09:00−13:30  Hőkamera, gyors kamera bemutatása 
(Kocsó Endre, Agócs Mihály)

09:00−13:30  Kettős inga (Ladányi Gábor, Zahola Tamás)

09:00−13:30  Könyvvásár (Nyitrai Erzsébet)

09:00−13:30  Mobillal vezérelhető kisautó – Sportcsarnok 
(Bodor Attila)

09:00−13:30  Pásztázó Akusztikus Mikroszkóp 
(Dr. Pór Gábor, Kocsó Endre, Agócs Mihály)

09:00−13:30  Pásztázó elektronmikroszkóp bemutatása 
(Dr. Pázmán Judit)

09:00−13:30  Pneumobil (Dr. Bajor Péter, Zahola Tamás)
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09:00−13:30  Stirling-motor (Zahola Tamás)

09:00−16:00  Stúdióbejárás (Legyen Ön is milliomos – Szipsák 
Tamás, Faragó Péter György)

09:00−13:30  Tanárképző Központ kiállítása 
(Dr. Szabó Csilla Marianna)

09:00−13:30  Társadalomtudományi Intézet kiállítás 
(Dr. Kukorelli Katalin)

09:00−13:30  Virtuális laboratórium (Bachman Zoltán)
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Előadások, bemutatók 

Akusztikus állóhullámok bemutatása: Kundt-cső
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Pór Gábor

Elektrosztatikus felület kezelés
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Kiss Endre

Egy elektronikus berendezés lesz az asztalon, mellette egy falap, 
amelyen egy elektróda képes önmagával párhuzamosan mozogni. 
Ez az elektróda egy üveglap felett mozog, és csendes villamos ki-
süléssel kezeli azt. 

Az üveglapra a kezelés előtt vizet spriccelünk, mire az az üveg 
felületén cseppeket alkot. A csendes villamos kisülésekkel való ke-
zelés után a víz egyenletesen bevonja a felületet. Közben magyará-
zat hangzik el a módszer egyéb alkalmazásairól.

Feszültségoptikai jelenségek bemutatása polarizátorral
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Ladányi Gábor

A poláris fény olyan fénysugár, amelyben a hullám csak egy 
adott síkban rezeg. Poláris fény előállítása számos módon lehet-
séges: üvegprizmával, Nicol-prizmával, dikroizmus elvén vagy 
egyéb a visszaverődés polarizáló hatását kihasználó eszközzel 
(polárszűrő).

Az egykristályok, egyes polimerek és a feszültséges üveg – az 
optikailag anizotrop anyagok – úgynevezett kettőstörő tulajdon-
sággal rendelkeznek. Ennek lényege, hogy a testben a beeső fény 
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felbomlik két polarizált egymásra merőleges összetevőre. Ezek 
terjedési sebessége különböző. A jelenség magyarázata az anyag 
atomjai körül keringő elektronfelhő tulajdonságaiban keresendő. 
Ha az elektronfelhő szerkezete valamilyen fizikai hatás következ-
tében – például mechanikai feszültség hatására – megváltozik, ez 
kimutatható a testből kilépő fény tulajdonságai alapján. A jelenség 
vizsgálatára alkalmas eszköz a bemutatásra kerülő polariszkóp, 
vagy más néven feszültségoptikai-pad.

Kísérleteinkben nyomon követhetjük, hogy változnak a me-
chanikai feszültségek a növekvő terhelés hatására egy emelőho-
rogban, megvizsgáljuk, milyen feszültségek keletkeznek két kap-
csolódó fogaskerék fogaiban és látni fogjuk, miként csökkenti egy 
alkatrész teherbírását egy egyszerű furat.

Fény mátrix – Sportcsarnok
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Kővári Attila

A LED-kocka egy látványos fényeffekt, mely sok kis LED-
fényforrást tartalmaz egy kocka térrészben elhelyezve. A kis fény-
források ki- és bekapcsolásával számos érdekes alakzat állítható 
elő, mely újfajta, a 3D megjelenítéshez hasonló látványt ad.

Hegesztő szimulátor
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Pogonyi Tibor

A virtuális hegesztőgép lehetővé teszi a hegesztési alapfogások 
gyakorlását egy számítógépi rendszer segítségével, így anyag és 
energia takarítható meg. A virtuális hegesztőgép alkalmas a be-
vont elektródás kézi ívhegesztés és a védőgázos huzalelektródás 
ívhegesztés gyakorlására. Az elvégzett munka értékelése is meg-
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történik, így a diákok rögtön visszajelzést kapnak arról, hogy mi-
lyen hibát követnek el és mit kell korrigálni.

A virtuális hegesztőgép jó példája annak, hogyan tudja a virtu-
ális technika segíteni az oktatást. 

A virtuális hegesztőgép működését bemutatjuk a gyakorlatban.

Jumping Sumo robot – Sportcsarnok
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Katona József

A Jumping Sumo robot egy mobiltelefon vagy tablet segítségével 
irányítható, két kerékkel mozgatott mobil robot, mely egy speciá-
lis mechanizmus révén akár 80 cm magasságra is képes felugrani, 
így akár egy asztal tetejére is. A robot egy beépített kamerával is 
rendelkezik, melynek képe az irányításra használt mobiltelefonon 
vagy tableten megjelenik és a robot mozgatása közben is követ-
hető.

Hőkamera, gyors kamera bemutatása
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Kocsó Endre, Agócs Mihály

Kettős inga
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Ladányi Gábor, Zahola Tamás

Kaotikus mozgás szemléltetése kettős inga segítségével
A newtoni, vagy klasszikus mechanika „közismert” tulajdonsága, 
hogy segítségével a hétköznapi testek mozgása nagy pontosság-
gal jósolható meg. Ha egy elhajított labdára, vagy egy egyszerű 
ingára, de akár egy gépkocsi mozgására gondolunk, a fenti állí-
tást könnyű elfogadni. A newtoni mechanikától távol áll a gázok 
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Előadások, bemutatók 
mechanikájának sokszereplős véletlenszerű mozgása a statisztikus 
mechanika, vagy a kvantummechanika törvényszerűen statiszti-
kus, tehát kiszámíthatatlan alaptulajdonsága.

Kísérletünkben – a kettős inga segítségével – mégis olyan 
jelenség(ek)re szeretnénk felhívni a figyelmet, ahol egy egyszerű 
mechanikai rendszer megjósolhatatlan viselkedésűvé – azaz kao-
tikussá – válhat. Szót ejtünk a káosz számos hétköznapi megjele-
nési formájáról és arról, hogy ez miért lehet jó (vagy rossz).

Könyvvásár
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Nyitrai Erzsébet

A Dunaújvárosi Főiskola Jegyzetboltja eladásra bocsájtja jegyze-
tei, tankönyvei egy meghatározó részét 50%-os árengedménnyel. 
Mindenkit szívesen várunk, akár Tanár, akár Hallgató/diák akár 
csak a rendezvénysorozatunkon résztvevő külső érdeklődő.

Mobillal vezérelhető kisautó – Sportcsarnok
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Bodor Attila

A mobiltelefon által vezérelt mobil robotot a Dunaújvárosi Fő-
iskola hallgatói fejlesztették ki. A robot különböző távolságmérő 
szenzorokkal rendelkezik és célja, hogy alapot adjon a diákok ál-
tal írt programok fejlesztéséhez. A robot segítségével a gyakorlat-
ban is ki lehet próbálni a mobiltelefon és a mikrovezérlők közötti 
kommunikációt, a különböző szenzorok jeleinek feldolgozását, 
az aktuátorok (motorok) meghajtását, és a mobil robotika alap-
jait (útvonaltervezés, barangolás, akadálykerülés, térképezés). Az 
érdeklődők maguk is megvizsgálhatják és kipróbálhatják a kis ro-
botot működés közben.
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Pásztázó Akusztikus Mikroszkóp
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Pór Gábor, Kocsó Endre, 
Agócs Mihály

Pásztázó elektronmikroszkóp bemutatása
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Pázmán Judit
 
Az EVO MA 15 pásztázó elektronmikroszkóp 5 különböző detek-
torának köszönhetően az összes anyagtípus, vagyis a fémek, poli-
merek, kerámiák szövetszerkezetének meghatározására szolgál. A 
szekunder elektrondetektor (SE) elsődlegesen topográfiai felvéte-
lek, míg a visszaszórt elektrondetektor (BSE) rendszám-kontrasz-
tos kép készítését teszi lehetővé. A nem vezető anyagok − mint 
a kerámiák és műanyagok − vizsgálatát vezetőréteg felvitele nél-
kül lehet elvégezni a változtatható nyomású üzemmóddal (VP), 
illetve az ehhez tartozó második (szekunder) elektrondetektor-
ral (VPSE). Az irányított szerkezetek, mint pl. hengerelt lemezek 
szemcseorientációját, pedig az elektron visszaszórt diffracióval 
(EBSD) lehet megadni. Az elektronmikroszkóp azonban nemcsak 
önmagában ad számos anyagvizsgálati lehetőséget a kutató számá-
ra, hanem a motorizált tárgyasztalra rögzíthető univerzális minta-
tartóval, a Dunaújvárosi Főiskola Műszaki Intézetében lévő Zeiss 
Axio Observer.Z1m optikai mikroszkóppal összekapcsolva is. 

Pneumobil
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Bajor Péter, Zahola Tamás

A Pneumobil-verseny a  Bosch Rexroth/Aventics  vállalatok kö-
zös szervezésében 2008 májusa óta évente kerül megrendezésre. 
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A verseny szervezői egy olyan műszaki rendezvényt hívtak élet-
re, ahol a leendő mérnököknek lehetőségük nyílik a pneumatika 
rejtelmeibe bepillantást nyerni, valamint megismerni a vállalat-
csoport Egerben gyártott termékeinek alternatív alkalmazási le-
hetőségeit. A 2016 májusában megrendezésre kerülő versenyen 
a Dunaújvárosi Főiskola hallgatói is képviselik intézményüket; 
„Back to the Future” elnevezésű csapatuk egy korábban a Főisko-
la hallgatói által készített, de tervezett új állapotában leginkább a 
gőzmozdony hajtási elvéhez hasonló pneumatikus járművel. 

Stirling-motor
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Zahola Tamás

A Stirling-motor vagy más néven hőlégmotor, külső hőbevezetésű 
hőerőgép, általában dugattyús-forgattyús mechanizmussal készül. 
A belsőégésű motorokkal szemben a Stirling-motor hőforrása 
nem a hengerben elégő fűtőanyag, mint az Otto- és Diesel-mo-
toroknál vagy a gázturbinában, hanem a motoron kívül van. A 
hőátadási folyamat lehetővé teszi, hogy az összes hőerőgép közül 
a legjobb hatásfokot nyújtsa: hatásfoka megközelítheti annak az 
ideális Carnot-körfolyamatnak a hatásfokát, mely az alkalmazott 
szerkezeti anyagoknál gyakorlatilag elérhető. A bemutató tárgya 
egy LTD (Low Temperature Difference) Stirling-motor működő 
modellje, melynek megfigyelésével a gép munkaciklusa tanulmá-
nyozható.

Előadások, bemutatók 
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Stúdióbejárás – Legyen Ön is milliomos!
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Szpisák Tamás, Faragó Péter György

Próbára tennéd a tudásodat? Szereted a fejtörőket, esetleg a tévés 
kvízműsorokat? Akkor ezt a programot Neked találtuk ki! A világ 
legnézettebb kvízműsora most a Dunaújvárosi Főiskola TV stúdi-
ójába is elérkezett! A program alkalmával videófelvételeket készí-
tünk, melyeket utólag eljuttatunk a résztvevők számára.

Tanárképző Központ kiállítása
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Szabó Csilla Marianna

Társadalomtudományi Intézet kiállítás
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Dr. Kukorelli Katalin

Virtuális laboratórium
Időpont: 09:00−13:30	
Előadó/bemutató neve: Bachman Zoltán

Tervező szoftverek segítésével egy  virtuális labort hoztunk létre. 
A Gleeble-labor virtuális térbe való tervezése során a valóságnak 
megfelelően megjelenik mind a három alakító egység a Maxstrain, 
Hydrawedge és a Gleeble-alapegység; ezek mellett természetesen a 
vezérlő egység és az összes segéd berendezés is a virtuális térben. 
A virtuális térben való barangolás során a hallgató bejárhatja a 
labort ahol minden teljesen méretarányos. A laborlátogatás során 
lehetőség nyílik arra, hogy a különböző egységek különböző alakí-
tásokat bemutató videó- és hanganyagait, powerpoint-előadásait 
megtekintve megkönnyítsük az alakítási folyamat megértését. 


